

## Angleški general.

Prinašamo sliko angleškega generala Sir



General Sir H.C. Plumer.  
Kommandant d'engl. Militärgruppen i. Italien.

Plumer, poveljnika angleških pomožnih čet.

## Tedenski pregled.

### Štajerske vesti.

**Razglas neposrednih davkov v 1. četrtletju 1918.** V I. četrtletju 1918 postanejo neposredni davki na Štajerskem dotekli oziroma plačni v naslednjih dnevih: I. Od zemljarine, hišne razredovine in najmarine ter od 5 odstotnega davka od najmnine onih poslopij, ki so prosta najmarine: I. mesečni obrok dne 31. januarja 1918, II. mesečni obrok dne 28. februarja 1918, III. mesečni obrok dne 31. marca 1918. II. Od občne pridobnine in pridobnine podjetij podvrženih javnemu danju računov: I. četrtletni obrok dne 1. januarja 1918. Dokler ni predpisana davčna dolžnost za tekoče leto, mora se plačevati davek po odmeri preteklega leta. Ako se ne plačajo davčni obrobi najkasneje 14 dni po plačilnem roku, morajo se plačati tudi zamudne obresti od državnega davka in deželne doklade, če presega celotni državni davek dottične davčne vrste 100 K. Če se davki in doklade ne plačajo v 4 tednih po preteku plačilnega roka, iztirjajo se z zamudnimi obrestmi vred izvršilnem potom. Plačevanja izvrše se lahko tudi pri vsakem c. kr. poštenem uradu v nakaznem prometu pošto hranilnega urada.

**V Mislinju imajo prav čednega kaplana,** ki se piše Toplak. Mi bi o eksistenci tega gospoda prav nič ne vedeli; kajti kdo bi se brigal danes za gotove mladeniče, ki se šopirijo danes po vaseh kakor petelinčki na gnoju, medtem ko morajo njih ednako stari tovariši v strelskih jarkih svojo kri prelivati. Ali g. kaplan Toplak v Mislinju ima zdaj navado, da agitira z vsemi mogočimi sredstvi — ta sredstva pozna in zaničuje vsak napredno misleči svobodni človek! — proti „Štajercu.“ Tudi to bi nas seveda ne vznemirjalo, kajti vsaka agitacija panslavističnih povop nam je doslej le koristila. Omeniti hočemo to zadevo le zaradi tega, ker je nekako tipična za predrznost gotovih kaplančkov. Dobili smo namreč dva lista starih naročnikov iz Mislinja nazaj. Na ovitku je bilo zapisano: „Ne naročim in se ne sprejme!“ In kot nekaka „priča“ se je podpisal kaplan Toplak. Stvar je torej prav ednostavna: Toplak je dottičnega kmeta ali pa njegovo ženo toliko časa nadlegoval in teroriziral, da je podpisal in se odpovedal „Štajercu.“ In potem je kot nekaj triumfator svoje širnemu svetu neznanu ime podpisal... Morda je ta kaplan Toplak sam tako zagriženi fanatik, da misli, Mislinjce ležijo že zdaj v „jugoslovanski“ državi. Bržkone pa je mladi gospod delal po naročilu nekega gospoda, ki smo ga imeli že parkrat priložnost prijeti za ušesa. In to je za Toplaka še sramotnejše. V splošnem pa pomeno, da smo se i mi naveščali take nesramne hujskarije proti našemu listu. „Štajerc“ je v tej vojni za domovino avstrijsko ter za cesarja toliko poštenega časnikaškega

dela izvršil, da se sme očitno braniti proti takim napadom in taki gonji katoliško vero izrabljajočih činiteljev. Opozarjamo svoje prijatelje in zaupnike v Mislinju, da naj z vsemi močmi razsirjajo naš list, ki ima v mislinjski farji itak dovolj pristašev. To bode najboljši odgovor na prizadevanje in gonjo tistih ljudi, ki mislijo s silo zatreti pošteno avstrijsko misel. G. Toplaku pa prorokujemo prav gotovo, da se na njegov lim ne bode vsedlo mnogo ljudi, kajti časi političnega zatiranja so že davno minuli! Kdor seje veter, žel bode vihar!

**Iz bojišča** nam pišejo vojaki junaškega 87. regimenta. Vas najprej prav prisrčno lepo pozdravimo vsi slovenski fantje iz koroskih alp in vas prosimo, da bi nam začeli pošiljati vaš nam dragi list, ki nam bode veliko več pisal nego ta zamazana „Straža“ in „Gospodar“, ki nas fante od 87. reg. tako zaničujejo. Ali sami naj si na rep stopijo črnuhi! Mi nismo „šnopsarji“, mi smo vojaki ki se bojujemo za cesarja in domovino. Sram jih bodi! (Podpisi.)

**Iz južnega bojišča.** Srčne pozdrave vam pošiljamo in vam želimo vsem domačim in posebno našim ljubim zdravno in veselo novo leto. Štajerski fantje od inf. črnovojn. bataljona 3, ki se že čez 2 leti bojujemo proti polentanju. Pozdravljamo vas Martin Tomažič, Avgust Sovič, doma v Presiki pri Ljutomeru. Vincenc Lach, doma iz Rečice ob Paki. Vasle Alois doma iz Zg. Ponikve. Peter Škrjanec, doma iz Kamenščaka Ljutomer, Anton Bratkovič, Janišberg Kapela, Franc Obrol doma iz Čadrana pri Konjicah, Kocovan Johan doma od Sv. Andraža v slov. gor., Orač Vinzenz, Videm.

**Iz tirolskih hribov** se nam piše: Slavno uredništvo „Štajerca“! Iz tirolskih hribov vam pošiljamo vsi štajerski fantje od topničarskega polka srčne pozdrave in srečno novo leto vsem bralcem tega lista, posebno pa štajerskim dekletam. Kugovnič Johan, Sv. Martin ob Paki pri Celju, Anton Kurmanšek, Sv. Martin ob Paki pri Celju, Alojz Ogrizek v Staršeh pri Ptuj, Leopold Felč v Radbeni pri Mariboru, Franc Krajnc pri Sv. Juriju pri Ptuj.

**Iz bojišča** se nam piše: Pozdravljam vse prijatelje in znance, posebno pa moje sorodnike in ob enem voščim vesele praznike in srečno novo leto. Alojz Simončič, k. u. k. R. F. H. R. I. Batt. 6, Feldpost 388/III.

**Iz bojnega polja** se nam piše: Slavno uredništvo „Štajerca“! Slovenski fantje in možje, kateri se že dolgo časa nahajamo na bojnem polju, od pešpolka št. 87., odd. strojnih pušk št. III, vsi iz Sp. Štajerske, poslali smo pred Božičnimi prazniki najlepše pozdrave na vse domače, katere vrstice naj bi uredništvo „Slov. Gospodarja“ sporočilo bralcem tega lista. Pošiljatelj teh pozdravov bil je Podjaveršek Matevž, desetnik. A vendar žalibog „Slov. Gospodar“ teh par bournih vrstic ni sprejel, takorekoč niso bili vredni naši pozdravi iz bojišča, da bi jih gospod (???) sprejel v svoj list. Obrnemo se torej s prošnjo do našega domačega lista „Štajerc“, naj bi on izročil iskrene pozdrave na vse cenjene bralce „Štajerca“ in na naše domačine od fantov v strelskih jarkih ob reki Piave. Pošiljamo pozdrave: Narednik Vrtič Franc, četovodja Sedmink Johan, četovodja Juvan Anton, desetnik Perneg Peter, desetnik Lukovnjak Andrej, poddesetniki Kos Sebastian, Žuran Franc, Zavrc Franc, Sisko Johan Bežan Alois, pešci Oevirk Franc, Kekec Peter, Kristovič Vid, Kos Mihael. — Tudi mi pozdravljamo vrle junake; v kolikor nam prostor dopušča, je „Štajerc“ vojakom vedno na razpolago. „Gospodar“ pa seveda vojake 87. regimenta ne ljubi; saj jih je sam opsoval za „šnopsarje“. (Op. uredn.)

**Obdarovanje ranjencev v c. in kr. rez. bolnišnici v Ptuj.** Piše se nam: Dne 23. decembra 1917 vršila se je v c. in kr. rezervni bolnišnici v Ptuj kakor vsako leto božična veselica za bolane in ranjene vojake. Vprizorila jo je podružnica družbe „Rdečega križa“ v Ptuj. Priredba se je izvršila tako krasno, da gre vsem plemenitim darovalcem, zlasti

V taki deželi morajo gotovo tudi gospodarske razmere biti v redu, drugače ne bi bilo toliko industrije in železnic, in ne bi bilo za delavce tako lepo vrejeno in plačila dobra. Ali tega naša gospoda in duhovščina noče vedeti in videti, oni samo tolčejo eno pesem na svoj boben: vojske so Nemci krivi! In vojske ni konec, so pa tudi Nemci krivi! — Seveda, ako bi se pustili Nemci pretepati in naši cesarji umoriti, ne bi bilo vojske! Ako bi mi orožje položili in „ententi“ dali prosto pot na Dunaj in v Berlin, da bi oni davke od našega ljudstva vlekli, bi že bilo konec vojske! Ako se za našo armado rekvirira ali je zaradi vojske kako pomanjkanje nastalo, to so vse samo Nemci krivi. In jaz vem za gotovo in sem videl z mojimi očmi, da v nemškem okraju se ljudstvu veliko slabše godi, kakor pri nas, ker pri nas imamo dovolj kmetijstva in ne toliko prebivalstva. Hudo je ljudem v koncentriranem industrijskem kraju in v velikem mestu, kjer so samo od trgovca odvisni.

Ako doma v občini ceste niso v redu, so tega krivi na Dunaju!

Ako se mora davek plačati, to gre zopet vse za Nemce! Seveda, v novi „jugoslovanski“ državi bodo vsem vse naši prvaki plačali! Sedaj pa košljajo različni uradniki, duhovniki, učitelji, poslanci itd. toliko, da marsikatero glavarstvo nima niti toliko dohodka iz davkov. Ako je slaba letina, bi tudi prvaki krivdo na nemškega Boga dali, ako bi ga bilo!!!

Ako kak oderuh z imenom Engelhard Katz, Kranz ali Lux velike goljufije izvrši in se na sodniji posreči, take lumpe zasluženi kazni izročiti, že kričijo prvaški listi, da taki so Nemci. Ampak to so židje! In vsaki pošteni človek brez ozira na narod mora v tej nevarnosti se združiti in gledati, da se ta židovski naval odžene ali uniči! Ali je to pravica, da nas kristjane žid na vse načine izrablja in nas ima samo za svoje norce? Kot vojak se postavi kakor kaka stara metlja ali morela, in v fronti ga ne vidiš, samo tam se drži, kjer je kak dobi kšeft za napraviti. In ta židovska rasa že ima skorej ves kapital v svojih rokah in veletrgovino monopolizirano.

Ako država noče in si ne zna v tem vprašanju pomagati, si moramo pa sami; mi ne pustimo, da bi imeli ti židje privilegij v državi nas tlačiti, sami se pa prav nič za državo ne brigajo. Zatorej proč z židom! Nazaj sedaj k omenjeni stvari! Nemci v državi in v Reichu so z vsem našim narodom bili v vojni zvezi, in v vojski se kazali kot celi možje, in skupna kri je tekla na vseh frontah. Zaradi tega naše ljudstvo razume skupne bolečine. Naj izpade vojska kakor hoče, mi smo se pošteno borili in se borimo, dokler višje naturalne postave to nečloveško klanje ne vstavijo!

Dandanes se človeštvo ne bori več za nacionalizem in se ne da več od svojih od nas šovinističnih voditeljev za svoje egoistične namene izkoristiti. Danes se ljudstvo bori za svojo za svojo svobodo, za internacionalno zastopaj se vnost, za poboljšanje gospodarskih vprašanjih za socialni podlagi, za splošno in ednako va govolilno pravico. To je pot do solnca, in samo ake in za take namene je bilo žalibog potrebno, kri sosedih prelivati. Ljudska kripa gnoji zemljo za dešine in mokratico! Od jezika ali čiste kulture se gotovo ljudstvo ne more živeti, in tudi država od ljo in tega nima nič. Za našo domovino bi se v onaj da ditelji brigali, da bi bilo saj toliko tovarn v deželi, kolikor imamo drugih palač preveč. Dokler pa to nimamo, smo odvisni od drugih o bi ti narodov; kot sluge moramo pokoro delati!

Nobeden pameten človek si ne bo več želel vojsko ali jo podaljšati. Da pa izgine glavna krivda vseh vojsk in preprirov, se mora pa tudi šovinizem pokopati; zatorej proč z vsemi fanatikerji in hujskači.

Črnovojniki.